

**Пояснительная записка
к проекту закона Саратовской области
«О преобразовании Апалихинского и Алексеевского муниципальных образований Хвалынского муниципального района Саратовской области и внесении изменений в Закон Саратовской области «О муниципальных образованиях, входящих в состав Хвалынского муниципального района»**

Территорию Апалихинского муниципального образования Хвалынского муниципального района образуют два села: село Апалиха и село Демкино, с населением 680 человек. Фактически проживающих:

с. Апалиха – 390 человек, с. Демкино – 71 человек.

Удельный вес дотационной составляющей бюджетов поселений – 77%. Из всех поселений Хвалынского муниципального района бюджет Апалихинского муниципального образования – самый низкий. Анализируя наполняемость бюджетов с 2012 года мы видим: доля собственных средств снизилась с 26% до 21%.

Таким образом, в настоящее время существование мелких муниципальных образований, многие из которых не имеют самостоятельного бюджета для обеспечения жизнедеятельности поселения, когда все налоговые и неналоговые доходы направляются только на содержание аппарата, бесперспективно.

В настоящее время растет роль экономически успешных муниципальных образований, способных выступить локомотивами развития территории. Одним из плюсов преобразования муниципальных образований (объединения поселений) – объединение ресурсной базы, уменьшение расходов на создание инфраструктуры, увеличение спектра муниципальных услуг, укрепление «вертикали» власти, упрощение структуры управления, эффективное решение вопросов местного значения. Кроме того, объединение позволит сэкономить ресурсы на проведение выборов.

Вопрос укрупнения муниципальных образований назрел давно. Алексеевское муниципальное образование является самостоятельным. Создание более крупного муниципального образования с центром в поселке Алексеевка в результате объединения Алексеевского и Апалихинского муниципальных образований, исполнительно-распорядительные функции которого будет выполнять администрация Алексеевского муниципального образования, способно обеспечить достойную жизнедеятельность вновь образованного поселения.

Также объединение муниципальных образований, а, следовательно, консолидация бюджетов позволит наиболее эффективно расходовать бюджетные средства, а их расходы перестанут быть «размытыми» из-за постоянного недофинансирования.